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T1-moduulin kysymykset ja ratkaisu 02077

Kysymys 02077 Aihealue: Komponentit

(02077) Logiikkapiirissa on kaksi sisdadnmenoa A ja B seka ulostulo Q, ja
siind A:n ja B:n asettaminen todeksi asettaa myos Q:n todeksi. Tarvittava
logiikkapiiri on

+ | oikein |( + ) JA -piiri (AND)

- | vaarin |( - ) TAI -piiri (OR)

- | vadrin |( - ) EHKA -piiri (PERHAPS)

- | vaarin |( - ) KYLLA-EI -piiri (YES/NO)

Ratkaisu:
Loogisissa piireissa on yleensa kaksi sisaanmenoa (A ja B) - ja yksi
ulostulo (Q).
Ariaq

a) "AND"” eli "JA” -piirissda molemmissa sisaanmenoissa taytyy olla
virtaa (niiden tulee olla "TOSI”) ennenkuin ulostulossa on virtaa
(TOSI). Seka A:n etta B:n pitaa olla tosia, jotta myos Q olisi tosi!

b) "OR" eli "TAI" -piirissa joko A:n tai B:n pitaa olla "TOSI"”, jotta
ulostulo Q olisi “"TOSI".

Vain ndiden kahden loogisen piirin toiminta tulee osata. Kummankin
logiikkapiirin eri vaihtoehtojen selvittamiseksi kannattaa rakentaa
seuraavanlaiset "taulukot”: (“"TOSI” = 1, "EPATOSI” = 0)

"OR" {TAI) -PIIRI "AND" (JA) -PIIRI
sisadnmenot ulostulo sisddnmenot ulostulo

A B Q A B Q

1 1 = 1 1 1 = 1

1 0 = 1 1 (1] = (1]

0 1 = 1 0 1 = 0

0 0 = 0 0 1] = 1]

+ | oikein |( + ) JA -piiri (AND)

Tama vaite on oikea!

a) "AND"” eli "JA"” -piirissda molemmissa sisaanmenoissa taytyy olla
virtaa (niiden tulee olla "TOSI”) ennenkuin ulostulossa on virtaa
(TOSI). Seka A:n ettad B:n pitda olla tosia, jotta myos Q olisi tosi!

- | vaarin |( -) TAI -piiri (OR)

Tama vaite on vaarin!
b) "OR" eli "TAIL" -piirissa joko A:n tai B:n pitaa olla "TOSI"”, jotta
ulostulo Q olisi "TOSI".

- | vaédrin |( - ) EHKA -piiri (PERHAPS)
Tama vaite on vaarin!

Tama on ns. huuhaa-viite. Ei ole olemassa "EHKA-EI”-loogista
piiria.

- | vaarin |( - ) KYLLA-EI -piiri (YES/NO)
Tama vaite on vaarin!




Tama on ns. huuhaa-viite. Ei ole olemassa "KYLLA-EI”-loogista
piiria.



